

Redacția: BULEVARDUL CAROL No. 11. PALATUL TEATRULUI POPULAR TELEFON: 1680. REDACȚIA DE NOAPTE TELEFON: 3041. CONT. C. E. C. 87915.



# Patriciul

COMBIAN DE ATITUDINE PATRIOTICA DIMOCRATA

**Drumul lui Maniu va fi al tuturor celor care se ridică împotriva democrației.**  
**VASILE LUCA**

## SENTINȚA!

### Trădătorii și complotiștii manişti si-au primit pedeapsa meritată

#### Tribunalul Militar a pronunțat sentința

#### Maniu și Mihalache condamnați la temniță grea pe viață

sentința a fost pronunțată, și dreaptă — așa cum a atins întregul popor. Trădătorii națiunii și patriei, cei care au trădat țara și drepturile ei, au primit pedeapsa lor. Au primit bine meritata pedeapsă.

interesele României la conferința păcii, cei ce au complotat contra tinerii democrații românești, cei ce au preșărit insurecție armată, au transmis semnele de stăruință străină, mergând până la cel mai odios spionaj — și au primit bine meritata pedeapsă. Procesul acesta și sentința aceasta

constitue epilojul firesc al acțiunii de trădare a fostului partid național-tărănesc și a conducătorilor lui. Sentința aceasta este un pas important pe drumul lichidării forțelor reacționare interne, care au vrut să provoace războiul civil în țara noastră. Poporul ia act cu satisfacție de ea, în

tărindu-se în hotărârea de a lupta mai departe pentru consolidarea democrației noastre populare și pentru lichidarea ultimelor rămășițe reacționare și fascistice. Dăm mai jos sentința pronunțată de Tribunalul Militar din București:

## Sentința!

Tribunalul militar a condamnat pe acuzați după cum urmează:  
**ILIU MANIU**, temniță grea pe viață, 10 ani degradare civică, confiscarea averii și 50 mii lei cheltuieli de judecată.  
**ION MIHALACHE**, temniță grea pe viață, 10 ani degradare civică, confiscarea averii și 50 mii lei cheltuieli de judecată.  
**NICOLAE PENESCU**, 5 ani temniță grea, 2 ani degradare civică, confiscarea averii, 50 mii lei cheltuieli de judecată.  
**NICOLAE CARANDINO**, 6 ani temniță grea, 2 ani degradare civică, confiscarea averii, 1000 lei cheltuieli de judecată.  
**ILIE LAZAR**, 12 ani temniță grea, 5 ani degradare civică, confiscarea averii, 50 mii lei cheltuieli de judecată.  
**GRIGORE NICULESCU-BUZESTI** (în lipsă), muncă silnică pe viață, 5 ani degradare civică, confiscarea averii, 50 mii lei cheltuieli de judecată.  
**GRIGORE GAFENCU** (în lipsă), 20 ani muncă silnică, 5 ani degradare civică, confiscarea averii, 50 mii lei cheltuieli de judecată.  
**ALEXANDRU CRETEANU** (în lipsă), muncă silnică pe viață, 5 ani degradare civică, confiscarea averii, 50 mii lei cheltuieli de judecată.  
**CONSTANTIN VIȘOLANU** (în lipsă) 15 ani muncă silnică, 5 ani degradare civică, confiscarea averii, 50 mii lei cheltuieli de judecată.  
**VICTOR RADULESCU-POGONEANU**, 25 ani temniță grea, 5 ani degra-

deare civică, confiscarea averii, 50 mii lei cheltuieli de judecată.  
**EMIL OPRISAN**, 3 ani temniță grea, 2 ani degradare civică, 500 lei cheltuieli de judecată.  
**FLORIN ROIU**, 5 ani temniță grea, 3 ani degradare civică, confiscarea averii, 10.000 lei cheltuieli de judecată.  
**EMIL LAZARESCU**, 2 ani închisoare corecțională, 500 lei cheltuieli de judecată.  
**CAMIL DEMETRESCU**, 15 ani temniță grea, 5 ani degradare civică, confiscarea averii, 50 mii lei cheltuieli de judecată.  
**VASILE SERDICU**, 10 ani temniță grea, 3 ani degradare civică, confiscarea averii, 50 mii lei cheltuieli de judecată.  
**RADU NICULESCU BUZESTI**, 10 ani detențiune riguroasă, 5 ani degradare civică, confiscarea averii, 50 mii lei cheltuieli de judecată.  
**ION DE MOCSONY STYRCEA**, 2 ani închisoare corecțională, 50 mii lei cheltuieli de judecată.  
**COL. ȘTEFAN ȘTOICA**, 8 ani detențiune riguroasă, 5 ani degradare civică, 50 mii lei cheltuieli de judecată.  
**Locot. colonel DUMITRU ȘTĂTESCU**, 1 an detențiune simplă, 3000 lei cheltuieli de judecată.  
Tribunalul a mai condamnat la degradingare militară pe Ion Mihalache, Nicolae Penescu, Nicolae Carandino, Ilie Lazăr, Grigore Niculescu Bu-

zestii, Grigore Gafencu, Victor Radulescu Pogoneanu, Camil Demetrescu, Vasile Serdici, E. Lazărescu, Radu Niculescu Buzesti, Ștoica Ștefan, Florin Roiu, C. Vișolanu.

Acuzații au declarat recurs contra sentinței prin apărătorii lor.

În penultima zi a procesului complotiștilor manişti, deci luni, și-au rostit ultimul lor cuvânt acuzații, printre care și Maniu și Mihalache. Dăm mai jos câteva fragmente din declarațiile lor.

**ULTIMUL CUVANT AL ACUZAȚII TULUI MIHALACHE**

După ce președintele de citire capetelor de acuzație privind pe acuzații Ion Mihalache, acesta repetă declarațiile din interogatoriu, iar la cazul Tălmășan adaugă următoarele:

Eu răspund numai pentru lucrurile mele personale. Inițiativa mi s-a dat și a avut un caracter personal. Mai mult, adaugă ceva despre care n-am roșit să mă declar, spre a avea conștiința

(Continuare în pag. 3-a)

## Planul de însămânțări de toamnă al județului Arad a fost îndeplinit

### Textul telegramii comandamentului unic de însămânțări

După datele care se găsesc la Prefectura județului la data de 10 Noembrie 1947, rezultă că 99,85 la sută din planul de însămânțări a fost realizat. Ne dă dreptul să spunem că aparținând acestor rânduri, planul de însămânțări al județului Arad este complet realizat.

În curent. Totodată face un nou apel la energia dvs. pentru a împulsiona mai departe lucrările în vederea depășirii planului de cultură cu cel puțin 10 la sută. Orice efort depus în plus este binevenit pentru a compensa imposibilitatea realizării planului în alte regiuni din țară.

Ministrul agriculturii și domeniilor  
**prof. TRAIAN SAVULESCU**

Asadar lăsați că munca plugărilor județului nostru este apreciată de către forurile superioare și faptul că se cere depășirea planului înțeles, nu este o sarcină care nu se poate realiza. Cu atât mai mult cu cât timpul este favorabil și se poate să se mențină așa mai multă vreme. De aceea facem apel la plugăria județului nostru pentru a nu înceta nici o clipă lucrările de cultură.

Comandamentul unic de însămânțări județului Arad vă mulțumește pentru efortul depus pentru realizarea planului de cultură de toamnă a anului

Curs de țesătoare

Partidul Frontul Plugarilor din Arad, Resortul Femei, organizează un curs de țesătorie cu începere din ziua de luni 17 Noiembrie a. c. care va funcționa în Arad, la sediul Partidului, Bd. Ferdinand Nr. 8.

Inscrierile se fac zilnic la sediul Partidului între orele 10-12 și 17-18. Informații detaliate se primesc la Comitetul Județean al F. P., resortul Femei.

Comitetul Județean F. P. Arad

URANIA

Azi, Cea mai emoționantă aventură a lui

Hopalong Cassidy Atac în noapte cu William Boyd

Cinema C.E.R. Grădiste

D-soara seția mea cu Jávör Pál, Turay Ida și Kabos Gyula

Reprezentările încep la orele 6 și 8

CORSO

Ingrid Bergmann

Casablanca

Humphrey Bogart

Casablanca

Conrad Veidt

Casablanca

Paul Henreid

Casablanca

ATINO ROSSI

NU TE POT UITA

ROYAL la orele 3, 5, 7 și 9 Sala bine încălzită

Azi, ultima zi Violete imperiale

Măine, premieră! BORIS KARLOFF în RAZA MORTII

„FORUM“

Repr. la 3, 5, 7 și 9

Măine! Premieră! Un film care întrece tot ce s'a văzut până acum!

HARAKIRI

James Cagney — Sylvia Sidney

Azi ultima zi, TU ESTI DEAPURURI IN INIMA MEA

Telefon 23-22 Cinema SAVOY Telefon: 23-22

Un film pe care nu-l veți uita niciodată

Contele de MONTE CRISTO

cu PIERRE RICHARD WILM

De azi începând repr.: 3, 5, 7 și 9

PATRIOTUL SPORTIV

La Tg. Mures

33A. în luptă pentru cucerirea titlului de șef, înfruntă RAZA.

La Tg. Mures reabilitat susțin azi un meci dificil în compania formației locale RAZA. Meciul prezintă o garanție pentru buna desfășurare a jocului, dar fiind că amândouă echipe pe întrecut prezintă același sistem de joc, iar diferența de viteză ce există între echipe se recompensează cu avantajul pe care gazdele îl au cu terenul propriu.

ABRAKADABRA?

RATA este actualmente în forma bună, iar ultima victorie raportată asupra liderului acum 10 zile, sunt date elocvente pentru a asigura jocului un spectacol reușit. RATA deosebit se prezintă bine și ultimul antrenament susținut la Brașov Luni în compania formației divizionare UAB pe care a învins-o cu 13:2 (9:0), ne arată suficient că au șanse pentru a cuceri cele două puncte puse în joc. Dealtfel acest meci se poate numi pentru RATA „meciul cheie” căci în caz de victorie nimeni nu-l mai poate sta în cale pentru titlul de campion al sezonului de toamnă.

INDAGRARA-CFR LA ARAD SI AMEFA SI GLORIA IN DEPLASARE

Celelalte echipe divizionare susțin mâine jocuri destul de grele. Astfel la Arad cele două formații arădene Indagrara și CFR vor furniza 90 minute de emoție spectatorilor arădeni, iar AMEFA și Gloria susțin meciuri dificile la Lugoj și respectiv la Lupeni.

În cadrul divizei secundă, Sparta întâlneste azi în meci decisiv redutabila formație din Brad Mica și joacă aparențele indică pentru un meci

ABONAMENTE

la Monitorul Oficial

Publicarea actelor pierdute (buletin, livret, carte de lucru etc.) Citații bilanțuri cu termen se primesc de

RECLAMA

birou de publicitate ARAD, Strada Eminescu No. 4 Telefon: 17-11.

frumos, dar fiind că amândouă echipe luptă pentru ocuparea primului loc în clasament.

Matchul este programat pentru orele 15 și va fi arbitrat de d. Roșonblum (Timișoara).

— AZI, MIERCURI, ÎN 12 NOV. 1947 ora 17 d. m. se ține ședința la Cons. Jud. al Sind. Unite, Resortul Sportiv. Responsabilii sportivi din sindicate și grupări sunt rugați a fi prezenți. Tot atunci sunt chemate responsabilele din sindicate și fabrici unde există resortul feminin. Prezența este obligatorie.

ABRAKADABRA?

UTM. - își au sărbătorit 2 ani de la înființarea Federației Mondiale a Tineretului Democrat

Duminică 10 Noiembrie s'au împlinit 2 ani de la înființarea Federației Mondiale a Tineretului Democrat.

Cu ocazia acestei zile s'a desfășurat un meciing la Palatul cultural urmaș de un program artistic la care au luat parte un mare număr de tineri din orașul nostru. La deschiderea meciingului a luat cuvântul secretarul UTM, ului din Arad Opreșă Filip, din partea resortului feminin Mișca Maria, iar din partea armatei, soldatul Man Teodor. Vorbitoarii au insistat asupra însemnății acestei zile și asupra drumului pe care trebuie să meargă tineretul din întreaga țară. A urmat apoi un program artistic dat de către tinerii dela Atelierele CFR și Depou. Muzica CFR-ului a contribuit la desfășurarea programului.

După terminarea programului secretarul UTM, Opreșă Filip, spune câteva cuvinte de încheiere după care muzica CFR-ului întonează Internaționala care este cântată de toți tineretul din sală, prin care meciingul ia sfârșit.

BRAD I. UTM,

Citiți și răspândiți Ziarul „Patriotul”

Caut o mașină de găurit

Mica publicitate

Cereri de serv. DACTILOGRAFA începând de azi, prețurile măritate puțin, la ziar.

Oferte de serv. CAUT 2 femei la toate. Bd. Ferdinand 15, ap. 22

Lectii și meditații INVATATOAREA participativă din Wiena de germană. Sofia Moraru, getuza No. 5.

Închirieri FUNCTIONARA serioasă și mără mobilată. Adresa la ziar.

Vânzări și cumpărări CASA cu 2 camere, baie și ie de vânzare. Str. Nicolae cel 12. PRAVALIE de coloniale de re. Adresa la ziar. GRAETZ radio cu 5 lămpi. zăre, Meșanu 12.

ABRAKADABRA?

VAND lingerie de pat nouă, albastră, una față de 12 persoane cu 12 servetele, lună, casetă de fier și un din vulpe albastră. Telefon Str. Mihai Velichiu 5, apart. 4, lângă Casa Asiguratelor. VAND URGENT din cauza rii unei ferme un tractor cu magneton în perfectă funcționare, un plug RUD 2 și 4 braze, un selector de mărțișor cu toate accesoriile, căruță mică, lot porci grași 150 kg, una vitează de 6 m. Stenometral. Adresa la ziar. CARUCIOR sport Szeceș de re, Bdul Carol 25, etaj I.

ORE DE JOC în limba franceză (cu copii) de la 5-7 ani zilnic 9-12. Caragiale 22. Tel. 14-11. MASINA de găurit cu motor modernă de vânzare. Bdul Ferdinand 48.

Pierderi PIERDUT cartela de alimenție pe numele Szabo Pavel înscris în A-TRA. Declară oală. PIERDUT cartela naneta No. 10. Tripa Iuliana. Eecajomat C.

Diverse PREDAU lectii de pian la elevilor Adresa la ziar. MASINA de scris Remington re foarte bună dan spre Scheltzer, str. Dama No. 1. POST RESTAURATOR caută garanție pentru conducerea fel de prăvălie. Adresa la ziar. LA RESTAURANT și hotel se un asociat cu capital sau fi. Adresa la ziar.

Cu ocazia expoziției româno-sovietice

CARS-UI

aranjează o călătorie la București și retur cu prețul de lei 2,300 Plecarea la 17 Nov. la ora 1.30 înapoierea la 21 Nov. vagon special, cu locuri asigurate. Prenotări la Bir. de volaj

(Hotelul Central) Telefon: 15-96.

FULGER

# Trădătorii și complotiștii maniști și-au primit pedeapsa meritată

(Urmare din pag. 1.a)

...căci sunt singurele două lu-  
...pe care le recunosc: am făcut par-  
...dintr-o comisiune, astăvară, care a  
...pentru Paris, pentru d. Gafen.  
...Deși am fost numai figurant ală.  
...de d. Pogonceanu, pentru lucrarea  
...Comisiunii Dunării, înțeleg să rămân  
...spunător solidă. Acasă două lu-  
...mi le asum.

## ULTIMUL CUVANT AL ACUZATULUI IULIU MANIU

Urmăzând acuzații Iuliu Maniu, D.  
...președinte al Tribunalului din Clujre ca-  
...celor de acuzare. La majoritatea a-  
...tor capete de acuzare Iuliu Maniu  
...că nu le recunoaște. Întraba-  
...are de adăuga la capătul de acu-  
...și anume că prin reprezentantul  
...populăresc Grigore Niculescu-Bu-  
...și a intrat în tratative cu regezen-  
...organelor de spionaj ale U. S.  
...ca a căror participare directă Gri-  
...Niculescu-Buzești a elaborat con-  
...judicialilor lui Iuliu Maniu un  
...de creșere în țară a unei rețele în-  
...se de organizații conspirative în  
...ra realizării unei lovituri de stat  
...acuzatul Iuliu Maniu răs.

Nu recunosc acest lucru și nu recu-  
...că Grigore Niculescu-Buzești a  
...impulșnicul meu". În conver-  
...simile avute cu agenții americani,  
...și-au arătat nemulțumirea față  
...măe că eu nu vreau să fac organi-  
...secrete".  
...spunzând întrebării dacă mai are  
...abuzat ceva în legătură cu sustra-  
...de documente secrete de stat, a-  
...Iuliu Maniu a declarat:  
...Nu am sustras dar am trimis și nu  
...documente, dar documentări".

## ULTIMUL CUVANT AL ACUZATULUI VASILE SERDICĂ

Urmăzând la capetele de acuzare,  
...Vasile Serdică spune.  
...peste punctului 2 sau trei din a.  
...mea, și numai în ce privește  
...Presei, și activitatea mea în mi-  
...de translator, nu este nevoie să mai  
...niciun cuvânt. Vreau să adaug  
...factor non că există o diferențiere  
...Misiunile diplomatice aliante și  
...grupul de agenți și spioni ameri-  
...Ori, nu am fost translator decât  
...Misiunile Oficiale.  
...istoriile care aveau în vedere lor  
...ranza Statului, au fost puse deoda-  
...față unei situații de o gravitate  
...nățională. Și anume că d. Maniu  
...Grigore Niculescu-Buzești a luat  
...cu agenții americani și au ela-  
...cel „Memorandum” care este  
...de bolă a acestui proces și care  
...ar fi avut numai o parțială exe-  
...te, desigur că ar fi adus țării una  
...ce mai grele situații. D. Ma-  
...acționează în taină uitând cu to-  
...că este șeful unui partid, uitând că  
...șef și cu ajutorul lui Nicolăescu  
...pune la cale o groază mișca-  
...căpitană cum nu s'a mai văzut în  
...țară. Chiar după ce am fost  
...n'am putut crede. Inșă când  
...ra pus sub ochi documentele, me-  
...ndum și minuta, atunci în-

trădător imediat și pe loc m'am deso-  
...lidat de d. Maniu. M'am desolida-  
...rizat în mod definitiv și final, precum  
...fac și acum. D-lui Maniu nu-i era  
...ingăduit să ducă în virtutea și împotri-  
...va mandatului pe care i-l dădusem noi,  
...o acțiune răsunătoare, o acțiune în do-  
...sui Partidului, o acțiune tainică care  
...nu mai era o acțiune politică ci o ac-  
...țiune conspirativă, vinovată față de  
...țară și față de Partid și de aceea am

dreptul să mă consider o victimă a  
...d-lui Maniu. De aceea sunt astăzi aci  
...în mijlocul a 18 acuzați.

## ULTIMUL CUVANT AL ACUZATULUI EMIL OPRISAN

În ultimul său cuvânt acuzatul Emil  
Oprisan spune:  
Domnule președinte și onorat Tribu-  
nal. Tja să confirm toate declarațiile  
pe care le-am făcut atât la instrucție,

cât și la interogatoriul verbal și în  
...înch odată să înțeleg acțiunea crimi-  
...nală a PNT și pe autorii fărâdeleților  
...cari se puneau la cale.  
Este prea puțin să spun că mă desoli-  
...darizez, fiindcă n'am avut niciodată  
...nimic comun nici cu PNT, nici cu cel  
...care plănuiau prăbușirea țării. Cuvân-  
...tului just este un cuvânt de condamnare  
...și această condamnare o scrigă între-a-  
...ga revoluție din sufletul meu.

## Eri la Palatul Cultural

# Comemorarea luptătorilor antifasciști căzuți sub zidurile Doftanei

Cetățenii orașului nostru au come-  
...morat ieri după amiază în sala mare  
...a Palatului Cultural, împlinirea a  
...șapte ani dela prăbușirea Doftanei,  
...bastilla inversunatelor reacțiuni româ-  
...nești, închisoarea unde cei mai briați  
...luptători ai poporului român au fost  
...maltratați ani de-a rândul, pentru că  
...au avut mărele curaj să lupte pen-  
...tru libertatea poporului și pentru  
...drepturile clasei muncitoare.

Comemorată sub egida Apărării  
Patriotice, Doftana, a reardus în mîn-  
...tea publicului asistent, jertfa eroică  
...a luptătorilor poporului nostru, care  
...o parte din ei și-au găsit sfârșitul  
...vieții sub dărâmaturile acestei inchi-  
...sori.

În cuvântul de deschidere, d. Hol-  
...ban Crăciun, secretarul Apărării Pa-  
...triotice a elogiat eroica luptă a celor  
...ce și-au sfârșit viața sub dărâma-  
...rile Doftanei, îndemnând în același  
...timp pe cei prezenți să ducă și pe  
...mai departe lupta pe care au dus-o  
...vrednici eroi ai Doftanei.

Dna Hoșo, responsabilă culturală  
...a Apărării Patriotice, în cuvinte emo-  
...ționante a încercat lupta celor cinci

luptători, închiși în Doftana, doi băr-  
...bați și trei femei care cu toate schin-  
...guri și maltratarele, și-au vrut să  
...trădeze Interesele clasei muncitoare  
...și care au înțeles să primească moar-  
...tea decât să se pună în slujba duș-  
...manilor poporului.

Din partea Partidului Social Demo-  
...ocrat a luat cuvântul d. Pascariu Au-  
...rel, vorbind despre eroul tipograf  
...de origine arădănească, Halmăgeanu  
...Gheorghe, răpu, de gloanțele călău  
...lui Rădescu la data de 8 Noembrie  
...1945. La aceea dată încă 13 luptători  
...antifasciști au fost omorâți de focul  
...mitralierelor guvernului pus în sluj-  
...ba reacțiunii interne și străine.  
...Amputarea lui Halmăgeanu și a celor  
...alți eroi sfârșit de gloanțele guver-  
...nului Rădescu, va rămâne totdeauna  
...vie în memoria noastră, iar jertfă-  
...lor va fi pentru noi îndemn la luptă,  
...pentru democrație, pace și progres"  
...a încheiat d. Pascariu Aurel.

D. Gelț Filip, membru în comite-  
...tul județean al Partidului Comu-

nist Român și a fost deținut politic.  
...Într-o largă expunere a arătat toate  
...schingiunile și maltratarele cu care  
...erau tratați luptătorii dela Doftana.

— Doftana — a spus d. G. — n'a  
...fost o simplă închisoare, ci o casă de  
...tortură fizică și sufletească. Cel mai  
...bunul fi al poporului au cunoscut din  
...prin tratamentul acestei case de tor-  
...tură. Dar luptătorii adevărați ai po-  
...porului nu s'au temut de aceste tor-  
...turi. Zidurile Doftanei au fost scrise  
...cu diferite lozinci, care îndemneau la  
...luptă pentru libertate și democrație.

Sub zidurile Doftanei a pierit unul  
...din cei mai vajnici luptători pentru  
...drepturile clasei muncitoare, Ilie Pin-  
...tule. Între zidurile acestei închisori  
...— a continuat vorbitorul — luptători  
...de frunte ai democrației, ca Gh.  
...Gheorghiu Dej, Constantinescu Ioni,  
...Emil Bodnăraș, etc. și-au continuat  
...lupta, fără să șină seama de pedep-  
...sele reacțiunii ce cărmula țara.

Doftana — a spus d. Gelț — nu  
...a fost o înămplare. Iuliu Maniu avea  
...mărele interes ca această închisoare  
...să închidă între zidurile ei pe toți cei  
...ce-au vrut binele poporului. Iată deci  
...un motiv în plus, pentru care poporul  
...român și clasa muncitoare cere aspra  
...pedeapsă a foștilor conducători ai  
...PNT-ului.

După terminarea cuvântărilor, d.  
...Holban Crăciun a citit telegrama tri-  
...misă dr.ului Groza, prin care cetă-  
...țanii Aradului își dau asiguramentul de  
...a lupta și pe mai departe pe drumul  
...deschis de guvern, având ca exemplu  
...lupta și jertfa celor ce s'au stins sub  
...zidurile Doftanei.

Comemorarea a fost încheiată prin-  
...tr-un cântec ce amintește de Doftana,  
...executat cu mult temperament de către  
...d. soara Elsa Ștepan.

## Centrul efectuat a dus la dispariția laptelui falsificat în ultimele două zile

În ultima ședință a Comisiei inter-  
...mare a Municipiului Arad, s'a decis,  
...în urma propunerii făcute de unul  
...dintre consilieri, ca, pentru a se evita  
...specula și eventual îmbolnăvirea lo-  
...cutorilor, să se exercite în permanen-  
...ță un control, atât la gara electrică, la  
...gara CFR, cât și în piață, pentru a se  
...descoperi lapte-răsele care falsifică lap-  
...tele și-l vând în această stare consu-  
...matorilor la prețuri ridicare.

Ca acest control a fost însărcinat  
...d. inspector veterinar Giuhovschi care  
...a format câteva echipe din medici și  
...personalul acestei servicii, echipe care  
...să identifice pe acei care falsifică lap-  
...tele.

În urma controlului început Vineri,  
...în diferite părți ale orașului, au fost  
...dresate acte de date în judecată pentru  
...falsificare de lapte următoarelor: Cicir-  
...can Liviu din Mândruloc pentru 11  
...litri lapte falsificat, Persida Ilin din  
...Mândruloc pentru 20 litri, Hârșan Lu-  
...creșla din Mândruloc pentru 16 litri,  
...Bardăuș Maria din Sâmbăteni pentru  
...26 litri și Culi Persida din Sâmbăteni  
...pentru 8 litri.

Deși controlul laptelui a continuat

și în această săptămână, Luni și ieri  
...nu s'a descoperit lapte falsificat, deși  
...au fost verificate peste 1000 de litri.

Se vede că lapte-răsele au început  
...să-și dea seama că nu pot înșela la in-  
...finit buna credință a consumatorilor,  
...nevoii să ia orice din cauza nevoilor  
...familare. Dispariția laptelui falsificat  
...în cele două zile, lasă să se întrevadă  
...că dacă controlul va continua, laptele  
...falsificat se va împuțina pe piețele A.  
...radului.

## ICHUD-HAOVED

Miercuri seara ora 6 va ține o ședință mare în sala festivă a  
școlii evreiești. Membrii organizației sunt invi-  
tați a lua parte necondiționat în interesul  
lor propriu. — Referințe referitor la Mikad le dăm în  
biroul organizației.

**Nu confundați ICHUD-HAOVED cu  
altă organizație cu numele Haoved**

**Situația Internațională**

**D. Gromiko a ridicat din nou problema admiterii României în O. N. U.**

In consiliul de securitate, d. Gromiko, delegatul Uniunii Sovietice, a ridicat din nou problema admiterii în O. N. U. a țării care au contribuit la câștigul antihitlerist, printre care România, Italia, Bulgaria, Ungaria și Finlanda.

D. Gromiko a amintit că la Potsdam, s'a decis că guvernele celor trei mari puteri, vor susține cererile celor 3 state pentru admiterea lor în ONU, după încheierea tratatelor de pace cu ele. Impotriva admiterii în ONU a tuturor acestor 3 state, sprijinind numai admiterea Italiei și Finlandei, guvernele Statelor Unite și Marii Britanii violază obligațiile ce și le-au asumate.

Este un fapt limpede că în asfiet de condiții Uniunea Sovietică nu poate susține propunerile pentru admiterea în ONU numai a Italiei.

Cele cinci state, Italia, Bulgaria, România, Ungaria și Finlanda, se găsesc într-o situație asemănătoare. În privința tuturor acestor state, aliații și-au luat aceluși angajament. Chestiunea admiterii lor în ONU, nu este decât o singură chestiune. Pentru acest motiv ne opunem cu tărie jocului politice ce se practică mai ales de guvernul Statelor Unite, în legătură cu chestiunea admiterii de noi membri.

**STABILIREA UNEI COMISII INTERIMARE**

NEW YORK. — Tass transmite: Majoritatea Comitetului Politic a votat stabilirea unei comisii interimare („Mica Adunare”) care este menită să înlocuiască Consiliul de Securitate, în care trebuie respectat principiul unanimității Marilor Puteri.

În timpul discuțiilor ce au precedat votul, delegația sovietică a demascat intențiile ascunde ale planului american și a subliniat că înființarea acestui nou organism politic, constituie o

violare a Chartei ONU-ului, în discursul său din 5 Noembrie Vășinski a scos în evidență importanța existenței Consiliului de Securitate unde datorită principiului unanimității Marilor Puteri, Statele Unite sunt împiedecate să ducă politica dictatorială. Din această cauză delegația americană a încercat să distrugă Consiliul de Securitate și să stabilească în locul lui această „Mică Adunare” unde toate chestiunile vor putea fi hotărâte de puterile imperiale.

După votare, reprezentanții URSS, Ucrainei, Bielorusiei, Cehoslovaciei, și Poloniei au declarat că nu vor participa la Comisia interimară.

**PALESTINA VA FI IMPARTITA PANA LA 1 IULIE 1948**

NEW YORK. — Organizația Națiunilor Unite a acceptat formula de împărțire a Palestinei prezentată de Uniunea Sovietică. Conform acestui plan, Palestina va fi împărțită mai târziu, până la 1 Iulie 1948, într-un stat arab și un stat evreesc. O comisie formată din 3-5 membri, numită de adunarea generală, va aduce la îndeplinire această hotărâre. Până la expirarea mandatului, Anglia va avea răspunderea menținerii ordinii în Palestina, fiind ajutată de comisia ONU-ului iar după această dată răspunderea aceasta va încumba comitei susaminate.

**REDUCEREA PUTERII CAMEREI LORZILOR**

Din Londra se anunță că guvernul britanic a prezentat o propunere parlamentului pentru reducerea puterii Camerei Lordilor. Această hotărâre a fost luată în urma atitudinii Camerei Lordilor de a ține sesiune și în timpul vacanței parlamentare. Guvernul laburist vrea să evite ca activitatea lui să

fie stănușă în urma acțiunilor de sabotare a Camerei Lordilor.

**FINANCIARI AMERICANI IN SPANIA**

Din Paris se anunță că la Madrid au sosit financiarul americani printre cari și mai mulți senatori. Aceștia au avut întrevederi cu oficialitățile lui Franco cu privire la adaptarea unor aerodromuri din Spania pentru sborul de lungă durată. Unele zvonuri spaniole scoț în evidență importanța strategică a acestor terenuri de aterizare.

**D. Gheorghe Apostol a evocat realizările C. G. M. pe tărâm organizatoric, economic, social, profesional și cultural**

D. Gheorghe Apostol, președintele Confederației Generale a Muncitorilor, a rostit ieri în cadrul congresului CGM un important discurs, făcând un amplu expoziu despre activitatea acestei importante organizații muncitorești. După ce a făcut o analiză a situației politice externe și interne, a scos în evidență că CGM-ul a participat cu tot elanul la bătăliile care s'au dat pentru consolidarea democrației românești și pentru ridicarea nivelului

de trai a poporului muncitor. D. Gh. Apostol a evocat realizările CGM-ului pe tărâm organizatoric, economic, social, profesional și cultural, arătând încheierea că muncimea organizată în România a pătrunsă de un spirit deolidare față de toate popoarele iubitoare de libertate și mai ales față de cele care azi o luptă de eliberare cotre reacțiunii și a războaielor fasciste.

**La încorporarea tinerilor ctg. 1947 organizațiile de masă arădane și-au manifestat sprijinul moral și material**

Odată cu încorporarea contingentului 1947, tinerii încorporați, s'au convins că astăzi armata nu mai este ceea ce a fost pe vremea guvernărilor de tristă memorie.

De la încorporarea contingentului 1947 și până astăzi, diferite organizații de masă, în frunte cu Apărarea Patriotică, au vizitat pe tinerii încorporați, împărțindu-le țigări, cărți, diferite reviste.

S'au împărțit în acest interval timp 8600 țigări, precum și cărți, suve de ziare. Inițiată de Apărarea Patriotică, această acțiune a găsit în frunte celelalte organizații de masă: Uniunea Femeilor Antifasciste, numea Tinereții Muncitorești, comitetul soților militanților activi din România, Comitetul Democrat Evreiesc.

În același timp, ARLUS-ul a avut la ea tinerii ocași să poartă diferite fișe.

Mulțimea de tineri, încorporați găsit în aceste organizații de masă sprijin moral și material, sprijin în trecut n'a fost cunoscut, datorită faptului că se urmărea ca armata să fie o meargă executivă și nimic mult. Prietenia ce s'a sudat între tinerii ctg.ului 1947 și organizațiile de masă, este o dovadă în plus că armata de armată poporului stau totdeauna pentru că sunt convingși că armata azi este a păcii și a muncii și nu a războiului.

**Numeroși comercianți din Arad reținuți pentru că au vândut mărfuri cu supra preț**

Dela stabilizare începe, lea fost atrasă în permanență atențiunea comenziștilor din acest oraș că orice abatere va fi aspru sancționată, dar orice avertisment s'a dovedit de prisos la adresa celor obișnuiți să speculeze orice situații cu intenția vădită de a câștiga cât mai mult. Primii care s'au abătut dela dispozițiile legii au fost dați în judecată și majoritatea lor au fost sancționați. Li s'a dat celorlalți un ultim aver-

tismant. Cu toate acestea cei înrâșiți nu pot fi aduși în rândul celor cari s'au decis să respecte legile economice în vigoare. Deaceia, în urma unui control efectuat de controlorii serviciului județean de control economic în frunte cu dlul inspector Precup și procuror Magda, au fost reținuți ieri de dimineață următorii comercianți care au fost prinși că vând la supra preț: Komlos Iosif confecțiuni bărbătești și stoffe din piața Avram Iancu,

Neuman Eugen pielea din piața Avram Iancu, Deman Alexandru co voare în str. Moise Nicoară, Todor Augustin textile, Măreș Maximilian coloniale în piața Avram Iancu, Kohn Iosif coloniale în str. Crăcan, Kabos Carol proprietarul magazinului Re nașșance din bdul Regina Maria, Simon Maurișu textile în bdul Regina Maria, Isai Ion coloniale în piața Avram Iancu, Hornel Ion coloniale în Bdul Regele Ferdinand.

Dintre aceștia, în timp ce se găseau la serviciul județean de control economic Isai Ion și Hornel Ion au reușit să dispară și pentru prinderea lor a fost dată ordonanță de urmărire.

Au mai fost reținuți Steinhil Ierib și soția Gantz Estera comercianți de textile, din bdul Regele Ferdinand și a fost dat în judecată comerciantul Aptes Maurișu din bdul Regele Ferdinand pentru că a transportat în mod ilegal făină împreună cu Uscu Pavel vânzător la cooperativă. Sinteana din Sinteia Mică pentru că a vândut mărfuri diplicate cu lipsă la cântar.

**Săptămâna asistenței studențești trebuie sprijinită**

Postul de radio București a difuzat ieri un apel al Federației Naționale a Tineretului în legătură cu începerea săptămânii asistenței studențești. Scopul acestei săptămâni este de a crea fonduri pentru studenții săraci, fi de muncitori și țărani, precum și de a se contribui la o mai bună înzestrare a cantinelor studențești. Cu toate că guvernul a pus la dispoziția studenților săraci 10.120 locuri, nevoile

sunt încă mari. Pentru aceste motive se organizează această săptămână de asistență studențești, introducându-se pe timp de o săptămână și timp bre ale acestei asistențe. Federația Națională a Tineretului a adresat un apel către vânzătorii din magazine ca să aplice aceste timbre cu ocazia fiecărui vânzare, precum și un apel către comitetele de fabrică ca să sprijine săptămâna asistenței studențești.

**Informații**

Redactor responsabil: STEFAN I. SIMON  
ABONAMENT LUNAR Lei 100.  
PE TREI LUNI Lei 300.-

— WIZO a început vânzarea țigărilor pentru reprezentanții ROSEN FELD din 17 și 18 Noembrie la Bonboneria MIGNON, lângă catedrala Corso.

— ÎN SEARA ZILEI DE 8 NOIEMBRIE a. c., organizația muncitorească „Lehud”, a sărbătorit, într'un mod solemn, aniversarea a 30 de ani de la marea revoluție socialistă din Octombrie 1917, petrecută în URSS. În cadrul unui numeros public, au luat cuvântul avocat H. Fogel și Wajsz, evidențind însemnătatea marelui revoluționar față de toate popoarele iubitoare de pace și progres.